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Tekst 5  Un robot m’a piqué mon boulot ! 

2p 13 Geef van elke bewering aan of deze wel of niet overeenkomt met de 
eerste alinea. 
1 De nos jours, la peur des robots est plus grande en Amérique qu’en 

Europe. 
2 Selon les économistes, il est évident que la vague d’automatisation 

des tâches va mettre fin aux classes moyennes. 
3 Les « robots-ordinateurs » sont considérés comme un immense espoir 

par les informaticiens.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 

1p 14 De quelle conséquence du progrès technique l’auteur parle-t-il au 2ème 
alinéa ? 
A Il faudrait trouver des moyens financiers afin que tout adulte soit 

assuré d’un revenu. 
B Il y aurait beaucoup de nouveaux métiers dans le secteur 

technologique. 
C La demande de biens et de services augmenterait. 

« L’activité est repartie, mais pas les embauches. » (lignes 46-48) 
1p 15 Comment Erik Brynjolfsson et Andrew McAfee expliquent-ils ce 

phénomène au 3ème alinéa ? 
A Dans l’époque nouvelle de l’économie bon nombre de métiers ont 

disparu. 
B La crise financière n’a pas encore tiré à sa fin. 
C Outre-Atlantique, on a toujours un peu peur des robots. 
D Suite à une période de crise, l’homme est capable d’augmenter 

l’efficacité des processus de production. 

1p 16 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) à la ligne 82. 
A Bref, 
B Cependant, 
C D’autant plus que 
D Même  

2p 17 Geef van elke bewering aan of deze wel of niet overeenkomt met de vijfde 
alinea. 
1 Kunstmatige intelligentie heeft meer concrete toepassingen gekregen. 
2 De resultaten van vertaalprogramma’s zullen op termijn beter zijn dan 

die van het werk van tolken. 
3 Analyseprogramma’s zouden minder goed in staat zijn dan mensen 

om betrouwbare gegevens te genereren.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
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1p 18 Quelle(s) conclusion(s) l’auteur tire-t-il au dernier alinéa ? 
1 Bien qu’il y ait des emplois qui disparaîtront, il y a aussi des 

professions que l’ordinateur et le robot ne peuvent pas encore 
remplacer. 

2 Les développements dans le domaine de la robotique permettront la 
création de nouveaux métiers à l’avenir.   

A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 

Tekst 6  Environnement : l’humanité entière est impliquée 

1p 19 Qu’est-ce qu’on lit au premier alinéa ? 
A Bien que de plus en plus d’individus soient favorables à 

l’environnement, les hommes politiques n’arrivent toujours pas à 
s’engager dans des actes concrets. 

B Il apparaît indispensable de faire évoluer les comportements 
individuels en faveur de la protection des ressources et du contrôle de 
la pollution. 

C Les gouvernements ont beau avancer de belles idées en faveur de 
l’environnement, il s’est révélé que les individus se sentent toujours 
peu concernés. 

1p 20 Choisissez le mot qui manque à la ligne 20. 
A exagérer 
B expliquer 
C minimiser 

1p 21 Quelle est l’idée principale du 2ème alinéa ? 
A Certains comportements en faveur de l’environnement sont bien plus 

efficaces que d’autres. 
B Il existe des différences régionales importantes en ce qui concerne la 

protection de l’environnement. 
C L’individu s’engage dans des comportements écologiques de façon 

sélective. 


